

习近平在越南媒体发表署名文章

志同道合携手前行 继往开来续写新篇

新华社河内4月14日电 4月14日,在赴河内对越南进行国事访问之际,中共中央总书记、国家主席习近平在越南《人民报》发表题为《志同道合携手前行 继往开来续写新篇》的署名文章。文章全文如下:

志同道合携手前行 继往开来续写新篇

中共中央总书记、
中华人民共和国主席 习近平

暮春时节,生机盎然。在中越建交75周年之际,应越共中央总书记苏林同志和越南国家主席梁强同志邀请,我即将对越南进行国事访问。这是我担任中共中央总书记、中华人民共和国主席以来第四次踏上这片美丽的土地,我期待同越南领导人畅叙友谊、共商合作,擘画新时代中越命运共同体建设新蓝图。

中国和越南是社会主义友好邻邦,拥有共同理想和广泛战略利益。在探索符合各自国情的社会主义道路和推进各自现代化进程中,两党两国人民早年结下的深厚友谊不断升华。构建具有战略意义的中越命运共同体符合两国共同利益,有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣,是历史的选择、人民的选择。

中越命运共同体传承于鲜明的红色基因。两国革命先驱携手探寻救亡图存道路,为世界取得反抗殖民主义、帝国主义斗争的胜利作出了重要贡献。中国广州的越南青年革命同志会、广西靖西“越盟”办事处等革命旧址是中越革命友谊的历史见证。中国人民抗日战争时期,胡志明主席先后在延安、桂林、重庆、昆明等地参与和支持中国抗战。中国派出军事顾问团和政治顾问团支持越南人民抗法斗争,中国党、

中国进出口银行成功发行服务 外贸提质增效等主题金融债券

据新华社北京4月14日电(记者 姚均芳)中国进出口银行14日发布的消息显示,4月10日和11日,进出口银行在银行间债券市场成功发行服务外贸提质增效和支持外贸基础设施互联互通主题金融债券。

上述金融债券规模共计120亿元,期限分别为1年期、10年期,募集资金专项用于外贸领域贷款,获得了市场投资者的广泛参与和积极认购。

为支持外贸高质量发展,进出口银行近日出台多个专项方案,加大对小微外贸企业金融支持力度,强化对民营企业开展对外贸易、“走出去”、参与共建“一带一路”和发展新质生产力等方面的金融支持。

直面风雨 坚韧前行

——我国外贸企业积极应对美国加征关税观察

在浙江义乌,一家宠物用品店正增加南美地区的供货量;在珠三角,一场电子信息展上,不少中国企业与境外企业展开洽谈;在中东欧,40余家宁波企业组团稳订单、拓市场……

近期,美国滥施关税扰乱全球贸易秩序。记者在多地采访看到,直面美国加征关税可能带来的冲击,外贸企业有担忧更有行动,有压力更有动力,以创新产品、抢抓订单、开拓市场的积极行动,直面风雨坚韧前行。

10日下午,湖北益泰药业股份有限公司副总经理汪勇一直在与海外客户开视频会。该公司产品年总产量的75%以上出口到全球各地,其中消化系统类原料药主要出口美国。

“我们正在协调美国合作商,商谈关税成本承担方式,努力抵消关税政策带来的影响。”汪勇介绍,公司还将进一步拓展全球经销商网络,在印度、巴西等地开辟新市场。

针对关税政策带来的成本压力,不少企业正想方设法应对挑战化解风险。

“美国加征关税势必会对行业整体成本结构产生影响,但我们已采取多方面措施应对,努力抵御冲击。”位于浙江的阳光照明公司有关负责人说。

这家创立已有五十年的企业,正逐步对出口美国的产品进行价格优化,合理传导部分成本压力,并持续加强高附加值产品研发,提升竞争力和抗风险能力。

“美国客户的需求一直都在,他们也都强烈反对向中国加征关税。”主要从事箱包制造的新秀集团运营总监徐洪水表示,公司正通过跨境电商平台加大对美零售,此外2020年以来就在东南亚布局工厂,同时还在尝试转口贸易,多种渠道降低关税影响。

坚持多元化市场战略,是一些外贸企业的主动选择。

4月11日,深圳会展中心内,第三届中国电子信息博览会正在举行。展台上,不同肤色的海外参展观众积极问询、洽谈,将合作意向转化为实实在在的订单。

“出海是值得长期坚持的过程,越是环境复杂的时候,我们更应该坚持出海。”国产存储企业江波龙公司投资及公共事务总监姚佳帅介绍,公司选择以收购方式出海,打造海外供应链基地,将市场拓展至拉美以及北美、欧洲等更广市场。

凭借中国的供应链优势和全球化的渠道布局,去年公司旗下品牌雷克沙全球销售收入再创新高,巴西子公司业绩也增长

显著。

浙江铂动工贸有限公司工厂内,一个个铝合金轮毂快速下线,随后将出口至60多个国家和地区。“不能过分依赖美国市场,多元化布局非常重要。”公司总经理颜胜元介绍,公司今年很早就开始规划,探索如何开拓中东、东南亚等市场。

面对外贸短期下滑的困境,不少外贸企业也积极适应国内市场需求。

记者采访多家食品、饮料、家电等行业企业了解到,一些外贸企业在深耕海外市场的同时,着手完善国内重点区域经销商布局,加速拓展国内渠道。

“庞大的内需市场为众多外贸企业提供了发展空间,国家一系列稳外贸举措以及支持‘出口转内销’政策,也助力外贸企业将关税压力转化为深耕国内市场的动力。”南开大学金融发展研究院院长田利辉说。

全球化贸易环境波动的背景下,技术创新和产品竞争力是抵御风险的重要手段。

南京天加环境科技有限公司是一家专门做“空气生意”的企业,其空气净化设备销往多个国家和地区。公司持续加大研发投入,旗下磁悬浮品牌以创新赢得市场,全球占有率达30%。

一路走来,公司董事长蒋立深刻体会到自主创新的重要性。他表示,要坚定不移做好自己的事,通过做强自身应对挑战,把握机遇。企业将继续锻造核心竞争力,抵御市场冲击。

再过几天,第137届广交会将在广州举行,此次设立出口展位近7.3万个、参展企业首次突破3万家,比上届增加近900家。

杭州宇树科技有限公司将展出借势 AI

头,中国经济迎难而上,2024年实现5%的增长,对世界经济增长贡献率保持在30%左右,继续成为世界经济重要引擎。中国新能源产业、人工智能和动画影视全球瞩目。中国将坚持以高水平对外开放为世界提供更多机遇,以自身高质量发展助推各国共同发展。

亚洲是全球合作发展的高地,正站在实现整体振兴新起点上,面临前所未有的机遇和挑战。中国将保持周边外交政策的延续性和稳定性,坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针,深化同周边国家友好合作,共同推进亚洲现代化进程。

中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,越南即将开启民族发展新纪元,朝着建党建国“两个一百年”奋斗目标迈进。中国始终将越南视为周边外交优先方向。我们要全面深化中越命运共同体建设,为亚洲乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

——深化战略互信,推动社会主义事业蓬勃发展。要坚持高层引领,发挥中越双边合作指导委员会统筹协调作用,深化政党、政府、军队、执法安全等对口部门合作,携手应对外部风险挑战,共同维护政治安全。中方愿同越方深化治国理政经验交流,共同探索和丰富社会主义理论和实践,推动两国社会主义事业行稳致远。

——坚持合作共赢,增进两国人民福祉。要深化发展战略对接,落实好两国政府关于共建“一带一路”与“两廊一圈”框架对接的合作规划,打造更多经济、技术合作平台。中方愿同越方推进越南北部3条标准轨铁路项目合作,建设智慧口岸。中方欢迎更多越南优质商品进入中国市场,鼓励更多中国企业赴越投资兴业。双方要加强产业链供应链合作,拓展5G、人工智能、绿色发展等新兴领域合作,更好造福两国人民。

——加强人文交流,拉紧民心相通纽带。要以今年举办“中越人文交流年”为契机,开展丰富多元的人文交流。中方欢迎越南民众到中国各地“串门”,也鼓励中国游客到越南风景名胜“打卡”。要共同办好中越青年友好会见、边民大联欢等有温度、接地气、聚民心的人文交流活动,深挖红色资源,讲好两国人民友好故事,把中越友好接力棒一代代传下去。

——密切多边协作,促进亚洲繁荣振兴。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,积极落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,同广大全球南方国家一道,捍卫发展中国家共同利益。贸易战、关税战没有赢家,保护主义没有出路。要坚定维护多边贸易体制,维护全球产业链供应链稳定,维护开放合作的国际环境。要加强在东亚合作、澜湄合作等机制内协调配合,为变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。

——妥善管控分歧,维护地区和平稳定。中越两国解决陆地边界和北部湾划界的成功实践证明,双方完全有能力、有智慧通过协商谈判解决好海上问题。双方要落实两党两国高层共识,发挥好海上谈判机制作用,妥善管控海上分歧,持续扩大海上合作,为最终解决争议积累条件。要全面有效落实《南海各方行为宣言》,积极推进“南海行为准则”磋商,排除干扰、聚同化异,将南海真正打造成和平之海、友谊之海、合作之海。

站在新的历史起点上,中国愿同越南一道,携手前行,继往开来,续写中越命运共同体建设新篇章,为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。



各地举行全民国家安全教育日主题活动

4月14日,在河北省唐山市丰润区常庄镇杨庄小学,学生通过模型了解国防武器知识。

在4月15日第十个全民国家安全教育日到来之际,各地举行形式多样的主题活动,提高全民维护国家安全的意识。

新华社发

深入贯彻中央八项规定精神,各级党员干部必须力戒虚功、务求实效,坚持从实际出发,防止重“形”不重“效”,把作风建设做扎实、做到位。

目前一些地方和部门仍存虚不务实的情况。有的以会议落实会议、以文件落实文件,热衷于造声势、出风头;有的下基层进行“作秀式”“盆景式”调研;有的面对媒体说得头头是道,汇报表态斩钉截铁,落实时却“高举轻放”……对这类装样子、打太极的行为,必须把实的要求贯穿学习教育全过程,教育引导党员干部实实在在抓好理论学习,实实在在在调查研究,实实在在在检视整改突出问题,实实在在在办好惠民利民实事,用实干推动发展、取信于民。

戒掉“虚功夫”,要找准靶子,求得实效。作风问题表现多样、成因复杂,形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风是作风问题的集中表现,要坚持什么问题突出就着重解决什么问题,什么问题紧迫就抓紧解决什么问题。通过对准焦距,找准穴位、抓住要害,着重解决工作不实问题,着重解决在人民群众利益上不维护、不作为问题,着重克服及时行乐思想和特权现象,着重刹住挥霍享乐和骄奢淫逸的不良风气。

戒掉“虚架子”,要深入实际,让调查研究更务实。调查研究是谋事之基、成事之道,要拜人民为师,向人民学习,放下架子、扑下身子,接地气、通下情。既到工作局面好和先进的地方去总结经验,又到群众意见多、工作做得差的地方去,到困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去调查研究,把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上。

戒掉“虚招式”,要坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一。一分部署、九分落实,一门心思务实效,不道余力求实效,才能真正把工作落到实处。在工作中要摒弃“假大空”,不开“空头支票”,要不折不扣贯彻落实党中央决策部署,积极主动抓落实,聚合合力抓落实,以钉钉子精神抓落实,聚焦实际问题抓落实,在抓落实上取得新实效。

工作成效如何,人民群众最有发言权。广大党员干部要时刻自省,力求戒

虚务实,不断推动学习教育入心入脑,作风建设走深走实,向人民群众交出满意答卷。(新华社北京4月11日电)

新华时评

锲而不舍落实中央八项规定精神

二十届中央第四轮巡视完成反馈

新华社北京4月14日电 根据党中央部署,二十届中央第四轮巡视反馈工作近日全部完成。本轮巡视反馈采取集中反馈和巡视组“一对一”反馈相结合的方式

集中反馈会议传达了习近平总书记听取中央第四轮巡视情况汇报时的重要讲话精神,通报了巡视发现的共性问题,对抓好巡视整改作出部署。中央巡视组书记、中央巡视工作领导小组副组长刘金国出席会议并讲话。15个中央巡视组分别向本轮巡视的34个中央和国家机关单位“一对一”反馈了巡视情况。

反馈强调,要认真贯彻落实习近平总书记听取巡视情况汇报时的重要讲话精神,高标准、严要求抓实整改,以实际行动检验政治忠诚、政治担当。要正视问题,对巡视指出的问题真认账、真反

思,举一反三、全面整改。要找准症结,深入分析问题成因,对症下药,从根子上解决问题。要压实责任,被巡视单位主要负责同志负总责、负首责,对疑难复杂问题难题攻坚,班子成员严格落实“一岗双责”,用力抓好分管领域整改任务,所有问题都要有结果,保证质量、务求实效;纪检监察机关和组织部门加强整改监督,与被巡视单位同向发力,加大现场检查力度,对敷衍整改、虚假整改的严肃问责。要以改革精神抓整改,主动适应新时代要求,积极创新工作理念、方式和手段,不断探索新情况、解决新问题,更好履行党中央赋予的职责使命。

据了解,中央巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转中央纪委国家监委机关、中央组织部等有关方面处理。

延续“巅峰对决”

陈芋汐 全红婵包揽跳水世界杯加拿大站冠亚军

新华社渥太华4月12日电 2025年跳水世界杯加拿大温莎站12日结束了第三个比赛日的较量,陈芋汐和全红婵延续“巅峰对决”,连续两站世界杯包揽女子10米台冠亚军。

上周的世界杯瓜达拉哈拉站中,陈芋汐在女子10米台决赛凭借更稳定的发挥,以419.35分夺冠,领先第二名全红婵4.95分。转战温莎站,全红婵和陈芋汐在女子10米台预赛中以前两名的成绩晋级决赛。

决赛中,全红婵前三轮过后领先,但在第四个动作207C(向后翻腾三周半抱膝)入水时水花稍大,得到64.35分,而陈芋汐的这一跳干净利落,得到了92.40分的全场最高分,成绩反超全红婵。小姐俩的最后一个动作表现同样出色,都得到了86.40分,最终陈芋汐以417.55分再次夺金,全红婵以10分之差摘银。英国名将蒂斯多利尼-西里埃获得第三名。

陈芋汐赛后用英文表示:“感谢大家来观看我们的比赛,感谢观众们的支持。我接下来会继续努力,创造好成绩。”

全红婵说:“我对自己的这两站(单人)比赛很满意,因为平时训练也没有跳得这么好。我的体重确实涨了,需要一个适应期,等适应了就会进入平稳期。现在有很多技术需要改进,回去后会好好磨练。”

陈芋汐为中国队拿下在本站比赛的第四金,其他已经结束的项目中,陈艺文/昌雅妮摘得女子双人3米板桂冠,新人组合朱子锋/程子龙赢得男子双人10米台金牌,由陈芋汐、陈艺文、王宗源和程子龙组成的中国队拿下混合团体冠军。

在男子3米板决赛中,英国选手霍尔登和美国选手泰勒获得前两,中国选手郑九源收获铜牌,名将王宗源出现失误,名列第五。

14日,陈艺文和陈佳将出战女子3米板比赛,朱子锋和程子龙将征战男子10米台比赛,卢为/摩敏洁将参加女子双人10米台较量。

中国77项发明斩获日内瓦国际发明展金奖

据新华社日内瓦4月13日电(记者 王娅楠)第50届日内瓦国际发明展13日在瑞士日内瓦闭幕,中国代表团携200多项发明参赛,共获得77项金奖(含24项评审团特别嘉许金奖)、96项银奖和55项铜奖。

发展展最后一天特别安排了中国人工智能产品专场展,展示的项目包罗万象,既有小学生利用回收校服制作的可持续隔音板,也有大学生设计的室内健康空气控制系统和自适应信息物理极地服……

其中,国家电网有限公司展示的变电站空地智能巡检系统获得金奖,该系统集空地一体机器人、智能穿戴设备及多模态大模型状态分析智能体于一体,不但极大地减轻人工巡检的负担,而

且有效预防电力设备和人身安全事故的发生。来自中国的机器人和机器狗还与现场参观者进行积极互动。

中国驻瑞士大使馆临时代办苏俊在现场致辞时表示,中国代表团长期积极参与日内瓦国际发明展,今年参展的项目无论数量和质量都再创新高。中国将继续同包括瑞士在内的各国一道,携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技展环境。

中国代表团团长、中国发明协会党委书记、常务副理事长兼秘书长余华委表示,中国发明创新和科技创新及智能产品从这里走向世界,展现“中国智造”的实力。中国愿与瑞士及全球各国伙伴共探技术前沿。

力戒虚功 务求实效

新华社记者 周圆 王亚宏